

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с 1944 года

№ 209 (10373)

Среда, 31 октября 1990 г.

Цена 3 коп.

Телефон гласности —  
2-35-74

(работает по понедельникам с 16 до 17 часов)

## ГОРЯЧИЕ ВОПРОСЫ

Жителей нашего города Н. Я. Благородову и И. И. Виролайнен (и не только их) заинтересовало явное несоответствие реальной 100-граммовой пайки масла на одного человека в месяц с тем, что написано в «Ленинградской правде» 27 октября под заголовком «В одной «колоде» — 15 карточек», где сказано о 300 граммах масла каждому сланцевчанину.

Заведующая отделом торговли горисполкома В. С. Шотт заверила, что такую информацию в «Ленинградской правде» никто не мог дать, она ошибочна, видимо, эту неточность допустил тот, кто готовил материал в номер (30 октября газета исправила эту оплошность). Со сливочным маслом очень напряженно. Получше дела с колбасой, поэтому этим продуктом сланцевчане были обеспечены дополнительно.

А. М. Петрова хочет точно

знать, до какого времени будут действительны покупательские карточки на продукты за октябрь. Дело в том, что многие обозначенные продукты не пришлось встретить на прилавках, или появлялись они на мгновение, например, подсолнечное масло, мука и даже картошка. Говорят, что действие карточки кончается с истечением месяца.

По решению последней сессии горсовета, — говорит В. С. Шотт, — октябрьские карточки будут отовариваться до 10 ноября. До 5 ноября будут, с учетом остатков в магазинах, обсчитываться нормы на все продукты на ноябрь. Они будут сообщены в газете. Сейчас видится повышение нормы на колбасу.

Т. А. Калиненко спрашивает: «Заботится ли кто о наших покупательских правах?» и сама же отвечает: «Нет, мы ни от чего не защищены». Действительно,

кто же и каким образом возместит ущерб, нанесенный ей, и не только ей, магазином № 25. По продовольственной карточке на семью из двух человек она купила 10 килограммов картошки. Продукт такой оказался, что весь пришлось выбросить в ведро. «А за мной мужчина брал эту картошку на 5 человек, — продолжает Тамара Алексеевна. — Так почему же реализуется плохой продукт, да еще за 30 копеек, а не за 10—15, без всякого предупреждения о некачественности?»

На это В. С. Шотт ответила, что была договоренность с торговым — картофель низкого качества продавать не по карточкам. Торговля, о которой выше идет речь, — в нарушение правил. Надо было написать жалобу, и заведующая (М. Ф. Ткачева) была бы наказана.

Как говорится, справедливость восторжествовала бы. Но картошки-то у покупателей не было, хотя и потратили они на это деньги и лишились своего дальнейшего права на приобретение других 10 килограммов, права быть сытым. Так сколько же мы будем обманывать друг друга — советский человек советского человека?

О. СВЕТЛОВА.

В минувший четверг в исполнительном комитете горсовета у первого заместителя председателя горисполкома Р. М. Сантареева и при участии начальника отдела закупок сельхозпродукции В. А. Чижова проводилось совещание, так называемый очредной «ручек», по которому «пропустили» все совхозы и их шефы. Ход этого традиционного мероприятия ничем не отличался от тех, что проводились и год, и два, и даже пятьдесят лет назад. Если, конечно, не считать того факта, что ранее «местом встречи» представителей города и села было здание городского комитета партии, а теперь им стал горсовет. Так же, как всегда, вызывали по очереди руководителей совхозов и закрепленных за ними предприятий, организаций, учреждений, спрашивали, как они взаимодействуют сегодня и что в их планах на будущее, советовали поторопиться определиться в масштабах шефских связей.

А вот тон... тон разговора на этот раз был совершенно иным. Судя по нему, навсегда канули в лету те времена, когда делегации шефствующих предприятий чувствовали себя на такого рода мероприятиях в роли провинившихся школьников. На этот раз они не только смело подавали голос, но и сами давали советы, как надо строить в дальнейшем шефские отношения, и даже спрашивали с организаторами «ручек», упрекая их в том, что не меняется подход к этой злободневной проблеме у городских властей.

И упреки эти, надо согла-

ситься, были вполне справедливы. Во-первых, из-за накладки двух мероприятий (в то утро в районе проводился «Единый день животновода») не все руководители совхозов смогли приехать к намеченному часу. А какой же разговор о шефской помощи в отсутствие того, кому она требуется? И правы

жились даже определить (хотя бы для себя) необходимые объемы этой помощи. С «пустыми руками» явились на «ручек» все, кроме директора и секретаря парткома совхоза «Родина» В. А. Антонова и И. В. Прей. А ведь только личный интерес, личная выгода могут заставить горожанина

отложить свои дела и отправиться в совхоз на прополку корнеплодов, заготовку кормов или уборку картофеля. И минувшая уборочная страда, когда впервые за уборку овощей городскому населению труд оплачивали сельхозпродукцией, в этом всех должна была убедить.

Правда, нынешний год, если можно так сказать, был проблемным, а потому не обошлось и без серьезных упущений. Много картофеля и овощей было увезено прямо с полей, на что особенно жаловался директор совхоза «Аврора» Н. В. Сивенков. Коллектив этого хозяйства остался на сегодня практически без опекунов. Ленинградские шефы, извинившись и поблагодарив за хорошее содружество и полное взаимопонимание, отбыли, подыскивав себе совхозы поближе, а из сланцевских у совхоза остался только индуст-

## Сообщает

### корреспондентский пост в горисполкоме

У председателя исполнительного комитета горисполкома А. П. Полторанина состоялось заседание комиссии по подготовке к празднованию 7 ноября.

У первого заместителя председателя исполнительного комитета Г. А. Кенюхова состоялось совещание по выбору трассы для проектирования второй нитки газопровода Кингисепп — Сланцы. Решили начать проектирование в 1991 году. Одновременно рассматривался вопрос по проектированию новой колонии в городе Сланцы.

У заместителя председателя исполнительного комитета А. Г. Парамоненко состоялось совещание с приглашением заинтересованных лиц по вопросу предотвращения спекуляции товарами финского производства и талонами

на них. Принято решение товарами одной из партий ближайшего поступления продавать по именным талонам.

У первого заместителя председателя исполнительного комитета Р. М. Сантареева состоялось заседание земельной комиссии, на котором рассмотрен вопрос об отводе земельного участка под строительство асфальтобитумного завода «Райагрдорстрой» в районе деревни Сижно. Дано принципиальное согласие на отвод земли для проведения проектно-изыскательских работ с учетом природоохранных мероприятий.

По итогам проведения субботника по благоустройству необходимо отметить, что не приступил к уборке улицы Ломоносова (от кинотеатра «Труд» до улицы Жуковского) цементный завод. Не приведена в порядок улица Свердлова (ответственный — ЛПО «Ленинградсланец»). Безответственно относится к благоустройству территории рынка в Лучках председатель райпо В. М. Матвеев.

Проведено заседание административной комиссии. Рассмотрено 6 дел. За утерю паспорта оштрафованы два человека. За проживание без прописки предупреждены 4 человека.

Нина Федоровна Иванова, швея швейного цеха № 1 фабрики «Молодость», делает по две плановых нормы. Что это такое, комментировать, видимо, нет смысла. Для такой работоспособности нужен и большой опыт, и определенная квалификация, и мастерство. Сейчас Нина Федоровна шьет молодежные куртки, совсем недавно на конвейере была детская одежда. Модели, фасоны меняются часто, и по всему времени приходится соответственно менять свои приемы. Однако времени на раскачку никто дать не может, и приходится очень оперативно включаться в технологическую цепочку конвейера. О Нине Федоровне в цехе отзываются как о добросовестном, ответственном, общительном человеке. К тому же она является членом профсоюзного комитета фабрики, активно участвует в общественной жизни цеха.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. Иванова.

Фото Д. Обручева.

## КРЕПИТЬ СВЯЗИ С СЕЛОМ

риальный техникум, которому сельчане весьма благодарны за помощь, оказанную этой осенью. Вместо оговоренных договором 35 гектаров местные студенты убрали картофель более чем с 40. И на будущий год этот договор остается в силе. А кто будет убирать клубни с остальных 40 гектаров? Если так и не найдутся добровольцы из Сланцев, придется резко сократить производство этой культуры (кстати, уже и без того запланировано

самых работников завода резиновых изделий. Сегодня никто не может их заставить. А потому авроровцам остается лишь надеяться на их благосклонность по отношению к себе. Хочется и нам верить, что так оно и будет. Ведь сегодня, как говорится, на карту поставлена судьба программы «Самообеспечение», которая предполагает увеличение производства овощей в рамках своего района, а не снижение.

Лишь немногим лучше положение с шефами и у совхозов «Осьминский» и «Старопольский». Правда, к ним, в отличие от «Авроры», присвоено много предприятий и организаций, но и они пока никак не могут найти «общего языка». Только по этой причине в «Осьминском» и по сей день не все корнеплоды убраны с полей. Но повинны в этом, как выяснилось из «ручек», прежде всего сами руководители хозяйств. Никак не могут они свыкнуться с мыслью, что теперь их отношения с городом должны строиться только на основе обойдной выгоды. Ведь проще, не применив особых усилий, выдвинуть свой ультиматум городу: не зашлете дешевую рабочую силу — зарежем энное количество коров (что и планируют на будущее осьминцы и старопольцы), сократим клин под пропашные культуры.

Как хотите, а я всякий раз, когда слышу об этом, жалею старые добрые времена, когда земледельцы пуще всего заботились о выполнении своего долга перед государством.

А. БЕДОВА.

## ПОРА ОТВЫКАТЬСЯ ОТ ПОСРЕДНИКОВ

были М. И. Главтузов и В. И. Пальченко, представлявшие трест № 63 и цементный завод, осуществляющие над совхозом «Старопольский», что вначале следовало бы спросить у сельских хозяйственников, есть ли у них проекты договоров на 1991 год и обговаривали ли они их со своими шефами, а потом уже созывать в исполнительный комитет. Иначе вышел беспредметный разговор.

Но основного упрека в этой связи, конечно же, заслуживают сами представители совхозов. Им была предоставлена (может быть, даже в последний раз, поскольку все громче звучит из уст шефов требование о том, что пора позабыть про наименование сверху в шефских делах) возможность при помощи такого влиятельного посредника заручиться поддержкой горожан в решении продовольственного вопроса, а они не удосу-

щимся даже определить (хотя бы для себя) необходимые объемы этой помощи. С «пустыми руками» явились на «ручек» все, кроме директора и секретаря парткома совхоза «Родина» В. А. Антонова и И. В. Прей. А ведь только личный интерес, личная выгода могут заставить горожанина

уменьшить картофельной

плантации на 20 гектаров). Ди-

ректор «Авроры» поставил воп-

рос ребром: или верните ле-

нинградских шефов, или помо-

гите «завербовать» кого-нибудь из сланцевских, или, как гово-

рится, не взыщите, чем явно

поставил в тупик полпредов

исполнителя. Пока откликнулись на этот зов о помощи только

руководители торфопредприя-

тия «Дубоемский мох», агро-

промхимии и самого горсовета.

Но нужен хоть один более

мощный коллектив. Такой, на-

пример, как завод резиновых

изделий, который до сей поры

шефствовал над тружениками

совхоза «Сланцевский». Но у

этого коллектива есть еще один

солидный опекун — сланцев-

рерабатывающий завод «Слан-

цы». Справедливо ли такое

распределение?

Но думается, что решение

этого вопроса в руках только

## ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ЗА ПЕРЕСТРОЙКУ НА ДЕЛЕ

Членов городского комитета партии, его бюро, секретарей часто и справедливо критикуют за недостаточную разъяснительную работу в трудовых коллективах и среди населения о том, чем живет и дышит городская партийная организация, какие проблемы решает, какую роль выполняют выборные партийные органы районного звена и аппарат по активизации партийной работы.

Ответить на эти вопросы не просто. Но необходимо. И полный ответ будет дан на предстоящей городской отчетно-выборной конференции.

В сегодняшнем выступлении на страницах газеты «Знамя труда» мне хотелось бы остановиться на отдельных направлениях партийной деятельности, которые буквально перевернули наше прежнее понимание, чем должна заниматься партия и каким арсеналом средств пользоваться.

Возьмем хотя бы текущий год. Для нас он начался огромным, нарастающим валом критики за все годы существования КПСС и Советского государства и обрушился вначале на так называемых партийных функционеров, а затем и на всех членов КПСС.

Именно в таких условиях в декабре прошлого года сланцевские коммунисты выработали свою платформу и заложили в нее замыслы по перспективному социально-экономическому развитию района, тщательно взвесив местные возможности, потенциал предприятий, имеющихся опыта шефства по оказанию помощи селу, социальной сфере, пищевой промышленности. И работа была не бесполезной, так как подавляющее большинство коммунистов, да и некоторые беспартийные кандидаты в депутаты Советов всех уровней заложили в свои программы содержание платформы. А многое из намеченного реализуется сейчас и в трудовых коллективах, и в структурах органов Советской власти при безусловной поддержке коммунистов. Но очень жаль, и об этом я хочу сказать ниже, что реальная жизнь становится барьером в выполнении вполне посильных планов и программ.

Длительная изнурительная кампания выборов в Советы совпадала по времени с еще одной очень важной партийной работой — подготовкой к областной отчетно-выборной конференции, созданию Компартии РСФСР и XXVIII съезду КПСС. Городская партконференция, партийный референдум, кустовые и обычные собрания, встречи с партийным активом и беседы с коммунистами помогли горкому КПСС выявить общее мнение: какой должна быть обновленная партия, чтобы партийная политика формировалась внизу, в первичках. А мнение большинства коммунистов определяло стратегию и тактику КПСС в целом.

Со всей ответственностью могу сказать, что все до единого предложения сланцевчан были направлены в адрес областной партконференции, учредительного съезда РСФСР и XXVIII съезда КПСС как письменно, так и с нашими делегатами. И я думаю, что в новом, самом демократичном партийном Уставе заложены многие наши мысли.

Период летних отпусков, считаю, здорово размагнили боеспособность партийных рядов, привел к апатии и вялости, хотя коммунисты принимали самое живое участие во всех добрых районных делах: от погребения останков воинов Великой Отечественной, внесения своей лепты в уборочную стадию до субботников и акций милосердия.

Большие надежды на стабилизацию политической обстановки и ориентацию коммунистов в ней возлагались на учредительный съезд Компартии России и XXVIII съезд КПСС. В определенной степени они предотвратили намечавшийся раскол партии. Солидные права во внутрипартийной деятельности получили первичные звенья. Вместе с тем нельзя сбрасывать со счетов неудовлетворенность коммунистов многими позиционными установками XXVIII съезда, отсутствием Программы КПСС на предстоящий период перехода к рыночной экономике. Уклончивые формулировки Программного заявления съезда, дающие простор воображению, но не дающие ответы на вопросы, поставленные тяжелой реальной обстановкой, во многом подтолкнули людей к выходу из рядов КПСС. Многие почувствовали себя иденно безоружными, опустошенными и, самое страшное, бесполезными в политической жизни. И вся беда, вся трагедия городской парторганизации состоит в том, что

## Как жить дальше?

мы не смогли переубедить их в последности подобного шага. Не смогли доказать, что именно в сегодняшней кризисной ситуации многие беспартийные ориентируются на поведение своих партийных товарищей, проверяют на них свои сомнения, ждут правдивой оценки тому, что происходит, ждут действий. Стоит отметить, что свободным правом выхода из партии с большим облегчением воспользовались те, кто вошел в нее неосознанно и всегда тяготился членством в КПСС.

Сыграл свою отрицательную роль и фактор демонстративного выхода из КПСС ряда популярных государственных и общественных лидеров. Многие поверили в их «липовую» беспартийность и независимость от любых политических течений и решили воспользоваться примером как средством обретения личной позиционной устойчивости. Но чаще всего по последней вышеупомянутой причине выходили приспособленцы, получившие от партии все, что было им нужно, и оставившие ее за ненадобностью. Именно таких «прилип» беззаботно называются на партийных собраниях. И надо видеть, с какой брезгливостью освобождаются коммунисты первичек от дезертиров по выгоде.

Не минула чаша сомнений и городской партийный актив.

Тяжело подействовал массовый выход из КПСС, общее ухудшение обстановки в стране. Для многих морально непосильной оказалась ноша ответственности за все: за партию, страну, ее руководство, личную роль в партийной жизни. Четверо из членов горкома КПСС добровольно расстались с билетами.

Есть и такие, кто умышленно притормозил свою партийную активность и пытается всячески маскировать свою принадлежность к городскому выборному партийному органу и при этом не стесняется публично задавать вопрос рядовому работнику аппарата: «А что сегодня делает горком?». К счастью, таких людей немного, их в коллективах знают, а большинство честно выполняют свои нелегкие партийные обязанности.

Скажу, как есть. Никогда еще не было так трудно прово-

дить отчетно-выборную кампанию. Не всегда с первого захода удается собрать людей на собрание. Разгул антикоммунизма, хозяйственный хаос, неуверенность в завтрашнем дне парализовали многих. Люди задают законные вопросы: «Почему сейчас, когда КПСС реорганизуется в соответствии с демократичным Уставом, сокращает управленческие звенья, число оплачиваемых работников, идет такая яростная атака на партию? Может, мы никому не нужны, и с уходом КПСС с политической арены в стране воцарится мир и согласие, а экономика будет наращивать обороты? Почему Центральный Комитет КПСС не посчитал нужным привлечь коммунистов к выработке концепции перехода к рыночной экономике и сам остался в стороне от участия в этом наиважнейшем деле? Была ли партийная экспертиза на социальную защиту имеющихся программ перехода к рынку и какой из этих программ верить?

Что может сделать первичка, если и горком, и обком, и ЦК партии выжидают и осторожничают?».

Вот примерно на такие и еще более хлесткие вопросы приходится отвечать на каждом партийном собрании. И ход выборов показывает, с какой неохотой, опасением коммунисты дают согласие возглавить тот или иной участок партийной работы и с каким удовлетворением многие из них передают свои полномочия новым партийным вожакам.

Затяжной, с многочисленными срывами процесс передачи руководящих партийных полномочий в первичках очень затруднил формирование и работу всего партийного актива на местах и прежде всего идеологического. Поэтому часть информационного и консультативного материала не всегда доходит до коммунистов первичек.

И все же, если оценивать сегодняшнюю партийную работу не только кадровыми потерями и недостатками, отойти от привычной мерки партийной работы количеством и качеством проводимых собраний, лекций и бесед, можно отметить как положительное: коммунисты проходят небывалую моральную и психологическую закалку, испытание на прочность, реактивность, способность анализировать и делать выводы, учаться искать пути решения огромного количества проблем, сплачиваются, чтобы их решить. Считаю, нужно сказать «спасибо» тем из них, кто раньше, не блистав на собраниях, оказавшись в новых экстремальных условиях, нашел свое место в партии. Кто целеустремленно и настойчиво проводит неброскую, но очень нужную повседневную разъяснительную работу со всеми, с кем общается, дает людям возможность опереться на его личные убеждения.

И пусть нас не смущает, что из партийной жизни уходят обязательные ежемесячные собрания, формально организованные занятия. Сегодня очень важно выработать механизмы оживления партийной жизни, оперативные пути подачи информации и сбора мнений коммунистов, координации действий всех партийных звеньев.

Партия должна жить и работать. И это не самоцель. Вся перестройка внутри партии, ее демократизация должны послужить народу и в том, чтобы он знал правду не только вчера, но и сегодняшнего дня, и в том, чтобы помочь определиться: как жить дальше.

Р. ХЛЕБНИКОВА,  
секретарь Сланцевского горкома КПСС.

(Продолжение следует).

## ◆ ВЕХИ ПАМЯТИ НАШЕЙ

# ДНЕВНИК ИСТОРИИ

## Памятные даты сорок первого в нашем крае

(Начало в №№ 207, 208).

«ЗАК-1» радиует: «18.00 20.07.41. Линию фронта прошел благополучно. Потерь нет. Находясь за железной дорогой в лесу в двух километрах от деревни Тихвинка. Веду разведку и выясняю силы и расположение гарнизонов противника в близлежащих населенных пунктах Черно, Монастырек, Вороново. Юрий».

### 21 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

Корреспондент «ЗАК-1» передает: «В деревнях Монастырек, Черно, Вороново расположены части и подразделения 58-й пехотной дивизии 38-го армейского корпуса. На железной дороге Сланцы — Веймарн заметно большое движение бронедрезин с солдатами. Постоянной охраны на дороге нет. Недалеко от станции Веренка группа наших разведчиков спустила под откос две бронедрезины. Убито 13 фашистов. Юго-восточнее деревни Большие Лучки обстреляли колонну мотоциклистов. Уничтожено 3 мотоцикла и 5 солдат противника. У нас потерь нет. Юрий».

### 22 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

Корреспондент «ЗАК-1» передает: «20.00 22.07.41. Лес 4 км западнее Дубоема. В деревне Монастырек расположирован штаб 154-го полка. Номера других частей, дислоцированных в других населенных пунктах, устанавливаются. Большое скопление вражеских солдат замечено в деревне Медвежок. Высылаю туда разведку. Юрий».

### 25 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

Корреспондент «ЗАК-1» передает: «20.00 25.07.41. Лес 2 км восточнее Тихвинки. В ночь с 24 на 25 июля совершил налет на фашистский охранный батальон в деревне Медвежок. Убито 20 и ранено 75 гитлеровцев. Разбиты автоматы, 3 миномета, станковый пулемет. Захвачены два ручных пулемета. Наши потери: 5 человек убито, 6 бойцов ранены. Пали смертью храбрых: патрорг отряда Сергеев А. С., комсоргом — автор этих строк. Отряд вооружен карабинами, двумя ручными пулеметами, гранатами Ф-1, термитными шашками, шашками и портсигарами, бутылками с противотанковой горючей жидкостью, минами-сюрпризами, финскими ножами и броненажигательными патронами. А также коротковолновой радиостанцией. Радист Иммерман Владимир. Позывная радио — «ЗАК-1», псевдоним командира отряда в тылу врага — «товарищ Юрий».

### 27 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

Корреспондент «ЗАК-1» передает: «18.00. Сего дня, в 12 часов дня на дороге Боровня — Ишево, в километре от железнодорожной станции, вражеская бронемашина обстреляла пограничников 33-го отряда, отступавших по немецким тылам от города Клайпеда. Погибли 15 пограничников, в том числе командир отряда. 7 пограничников ранены, из них очень тяжело — комиссар отряда. Группа наших разведчиков во главе со старшим лейтенантом Подъяпольским, идущая в разведку на 2-й рудник, усыпавший стрельбу, напала на вражеский бронеавтомобиль, уничтожила его гранатами и подорвала раненых пограничников. 15 оставшихся в живых пограничников вступили в наш отряд.

### 00 часов 19 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

Сформированный по приказу командования Северного (Ленинградского) фронта отряд Знаменского, в сопровождении проводника Линтусова Я. Н. скрытно переправляется через линию фронта в тыл немецко-фашистской группировки, действующей в Сланцевском, Гдовском и Осьминском районах. Маршрут движения отряда: Ивангород — болото «Пятницкий мох» по «Шереметевской дороге» — Тихвинка.

### 20 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

Первая радиограмма отряда Знаменского из немецкого тыла. «Корреспондент

Н. СИМЧЕНКОВ, общество. корр.

(Продолжение следует).

В. Приходько

## БЕЗРАЗЛИЧНОЕ

Кривая цен  
приготовилась к прыжку,  
Вслед за нею —  
кривая преступлений.  
Это понятно

даже дураку,  
Драку затеявшему  
с собственной тенью.  
Конечно, бывало

еще и не так.

Трясутся не у всех  
слабонервных коленки.  
Ничего не стоит сегодня —  
пятак,

Завтра — человек,  
поставленный к стенке.  
Не вдруг — развалилась  
телега государства, —  
До-о-лго старались

и эти, и те.

Ни тех, ни этих  
свалить не удастся  
И самой разнудзданной

нашей нищете.

Шеи поняли,  
оклады приличные...  
Попробуй загнать их  
обратно в конур..  
Голод надвигается,  
а мне — безразлично:

В очереди родился,

в очереди умру...

## С ПЛАКАТОМ

Не обижайте торговлей!  
Их жизнь во время  
перестройки  
Не то что стала  
слишком бойкой,  
А к нам — не пристегни-  
пришей.  
Ведь нечем как бы  
торговать.  
Все уплывает к спекулянтам.  
Однако место есть  
талантам

И там, где честным  
не бывать.  
Куда милиции до них!  
Великолепная сплоченность,  
Любимым делом'  
увлеченность —  
Сама собой ложится  
в стих.

Из глаз моих бежит вода,  
И сердце выскочить готово,  
Когда от сумок двухпудовых  
Качает их туда-сюда...  
При чем тут серьги из ушей?  
И кольца?

Так мала зарплата,

Что впору выходить

с плакатом:

Не обижайте торговлей!..

В. Никифорова

\*\*\*

Туман в голове.  
Туман на дороге.  
Держусь за баранку  
В туманной тревоге.  
Туманные думы  
Витают, как птицы...  
Не только журавль,  
Но уже и синица  
Вспорхнула из рук...  
Вот такая расплата  
За боль, нанесенную  
Сердцу когда-то...

О. Володина

Я Вас больше совсем  
не увижу?  
Очень жаль,  
очень жаль.  
Дождь осенний стучит  
по крыше.  
Вот такая печаль.  
Дождь осенний поет  
свою песню  
Все о том, все о том,  
Что кому-то не быть  
с кем-то вместе,  
Что не быть им вдвоем.  
Этот дождик я слушаю  
ночью.  
Он поет обо мне.  
Я вдвоем со своим  
одиночеством.  
Вы приснитесь во сне?  
Улыбнетесь словам  
неловким?  
Усмехнетесь мне вслед?  
Дождь осенний  
поет свою песню.  
Вы не слышите...  
Нет...

Нушистый кот-мурлыка,  
Иди скорей ко мне.  
Поговорим с тобою  
В вечерней тишине.  
Огонь в печурке гаснет,  
Лиши тлеют угольки.  
А на дворе ненастье.  
Унылые деньки...  
Здесь нам с тобой уютно,  
Спокойно нам вдвоем.  
Ты слышишь, ветер воет,  
Ломаясь в дверной проем?  
Мы утром рано встанем  
И вновь затопим печь..  
Мурлыка, все ты понял,  
О чем веду я речь?

В. Щипунова

ОСЕННЕЕ  
НАСТРОЕНИЕ

Опять журавли улетают,  
Уносят с собою тепло,  
На клумбах цветы  
увядают,  
Знать, осени время пришло.  
И капли дождя,  
будто слезы,  
Блестят на тугих проводах,  
Роняет наряд свой  
береза.  
Антоновкой пахнет  
в садах.  
И долгие ночи томленья,  
И к сердцу крадется  
тоска,  
Но я нахожу утешенье,  
И вот на бумаге строка...  
Ложится строка за строкою,  
И мысли уводят меня  
Куда-нибудь в царство  
иное,  
То в детство, то в юность  
мания.

П. Еремин

ВЕТЛА  
НАД ЯМОЙ

## РАССКАЗ

Легко бежит по асфальтовой дороге мой старенький «Жигуленок». Вот уже и владения соседней области.

— В ГДР въехали, — сообщаю жене.

— Куда, куда? — переспрашивает Наташа.

— В Гдовскую демократическую республику, — так окрестил Гдовщину кто-то из остроумных сланцевчан.

— На хутор завернем? — спрашиваю у жены и, даже не видя ее лица в зеркале, чувствую гримасу легкого неудовольствия. Не хочет моя суженая этой задержки в пути, морщится.

Но я уже не на гладкой дорожке, облезжаю ухабы и лужи проселка. Вскоре дорогу преграждает ручей, из осторожности не рискуем его преодолеть и идем пешком. Тут близко. Жене не понятна неведомая сила, притягивающая меня сюда.

«Что тут хорошего?», — наверное, думает она сейчас.

Хорошего и впрямь мало: поля заросли чернолесием, фундаменты домов скрылись в бурьине. Вот это небольшая яма, что когда-то была погребом, хранящим запасы для большой крестьянской семьи. Над ямой склонилась ветла, и каждую осень она свои узкие листья в погреб. Хороший урожай был бы только на радость хлеборобу. Он нашел свое место для него. А вот камень, что лежал у крыльца дома дедушки.

Задолго до моего появления на свет дедушка взял в аренду у помещика 50 гектаров земли. Тут были и поля, и пашня, и лес — часть массива, именуемого Сороковым бором. Каждую осень дедушка продавал быкадвухлетка, вырученные деньги обменивал на золотые монетки и нес их хозяину, как плату за аренду, без всякой бухгалтерии. Дедушка имел четырех сыновей.

Чуть подрастал паренек — становился помощником. Подкопил дед деньги да и выкупил арендную землю. Взрослые сыновья обзавелись своими домами, семьями. Так и вырос хутор с называнием Черная Речка. Обстоятельно готовились хуторяне к зиме. Амбары заполнились зерном, сеноvalы сеном, в погребах тесно было от запасенных впрок солений, варений, квашений. И великие посты не страшны были хуторянам при таких запасах. За сданный лен получали много льняного масла, в обмен на мед можно было купить у рыбаков рыбы. У дедушки была хорошая пасека ульев, там было около сотни.

Наверное, обладал дед талантом руководителя — хватало всей семьи запасов до новых, и даже на случай неурожая кое-что имелось. И в те времена не всячко

удавалось вести хозяйство так расчетливо. Хозяин соседнего хуторка с названием Лысово все лето на охоту да на рыбалку похаживал, а по весне его коровки не могли на ногах стоять от голода. Да и семья с нового года перебивалась на хлебе да на квасе.

Колхозы стали организовывать — дед согласился войти всем составом: с четырьмя сыновьями и еще одним крестьянином — соседом. Работали, как и раньше: пахали, сеяли, убирали, берегли лес. Сдавали государству что положено, и себе оставалось на пропитание. И до того работящие были люди, что справившись с сеноносом или жатвой, частенько помогали колхозу «Красный пахарь». Чернореченские женщины были большие мастерицы ткацкой нить. Даже псковские модницы делали заказы. Испытание колхозом хутора выдержал, и вот когда стали сгонять с хуторов на центральные усадьбы — рухнули крепкие хозяйства чернореченцев.

Если уж уезжать, то не все ли равно куда? Опустели дома, остались несклонные травы на лугах. На них стали появляться кусты. Некому стало очищать покосы от кочек да ивы. Природа, как известно, не терпит пустоты — не растут культурные растения, значит, будет царствовать сорняк.

Пробираюсь сквозь заросли ольшаника и знаю, что здесь где-то с ровесниками — мальчишками наслаждались почками. Рано мы начинали работать наравне со взрослыми.

Мама моя часто вспоминала, что деверь ее Петя с 14 лет за плугом началходить. И все жалела его. Взрослым будучи, спросил я у дяди Пети, трудно ли было ему пахать подростком. «Да нет, не трудно, — сказал он, — парнем я рос сильным, и лошади были послушные, умелые. Иравилась работа крестьянская без спешки, без лишней суеты. Да и отдых давали. То взрослые придут, сменят, то погода испортится. Беспокоится каждый взрослый, чтобы не перегрузить подростка».

Сейчас по-стариковски иной раз не спится и думаешь, думаешь... А что, если бы 50 гектаров земли так и были нашим хуторским? Что, если бы я остался крестьянствовать? И унесут мечты из промышленного города на те чудесные поляны у Черной Речки. И придумаешь, какое бы поле чем засеял, да как дом обустроил на нынешний лад. Наверное, неплохо бы у меня получилось: за долгую жизнь чем только ни приходилось заниматься, и никакое дело из рук не падало. В войну, в эвакуации мальчишкой приходилось со старой кирпичной кладки затвердевший раствор сдирать да толочь, цемента-то не было. На Урале это было. С ребятами из ФЗУ мы измельченную крошку вновь использовали для раствора. Приходилось и радиолока-

(Окончание на 4-й стр.).

Г. Лебедев

## КТО РАД?

Мглой окутались леса,  
Льет и льет осенний дождик.  
Прояснитесь, небеса!  
Этот дождь мне — в сердце  
ножик.  
Ухожу в промокший сад,  
Ветер мой вопрос уносит:  
Ну, а кто, скажите, рад,  
Что пришла с ненастем осень?

И. Шарин

## ОСЕНЬ

В усталой дремоте поля  
Легли на отдых до апреля,  
И в пожелтевших тополях  
Скворцы в прощальный раз  
пропели.  
И солнце, двинув лес плечом,  
Чтобы согреть луга и речку,  
Не ждет, как в мае, их лучом.  
А топит ровным жаром печку.  
Уж сеноcosa аромат  
Сменился яблочным настоем,  
И лес, меняя свой наряд,  
Стоит в торжественном покое.  
В нем осень празднует приход  
Таинственно, сучок не хрустнет.  
Посмотришь — и душа замрет  
От радости и тихой грусти.  
Печаль осенняя не зря:  
Мелькнуло лето, снова осень...  
И, как листок календаря,  
Я год еще один отбросил.

Г. Черепенина

## „СВЯТОЕ“ ДЕЛО

Был начальник тверд, что  
камень  
(Не подумай возражать!).  
— Предстоит, — сказал, —  
экзамен  
На полях страны сдавать...  
Мы к автобусу явились,  
Не посмели опоздать.  
Сумки от еды ломились,  
Чтоб ни-ни... не голодать.  
«Широка страна...» — красиво  
Выводили голоса.  
И в глазах была Россия,  
Нивы, пожни и леса.  
Широко и наше поле —  
Даже краю не видать.  
И святое нету доли —  
Силы все ему отдать.  
Только ноги тяжелеют.  
Не сгибается спина.  
Щеки нежно розовеют,  
Как от крепкого вина.  
И — рождает отвращенье  
Бесконечный шар земной.  
Поступило предложение:  
Бросим все, айда — домой!..  
Сладко дышится на воле.  
Жизнь и вправду хороша!  
Урожай остался в поле.  
Но зато... поет душа!..

# Порядок построения и движения колонн на демонстрации 7 ноября 1990 года

Демонстрацию открывают знаменосцы.

После них следуют ветераны партии, войны и труда, колонна учащихся школ №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 11, 12, 10, ПТУ-15, СПТУ-257, техникума, которая строится по улице Кирова от здания горкома партии в сторону северной окраины города.

Колонны трудящихся предприятий и учреждений города строятся и движутся в следующем порядке:

по ул. Баранова от ул. Кирова с выходом на ул. Партизанская до ул. Грибоедова строятся и следуют в следующем порядке за техникумом колонны трудящихся производственного объединения «Ленинградсланец» (шахт «Ленинградская», имени С. М. Кирова, № 3, ремонтно-механический завод, погружно-транспортное управление, ремонтно-строительный участок),

по ул. Грибоедова от ул. Кирова в сторону обездной дороги строятся и следуют за ЛПО «Ленинградсланец» колонны сланцево-реконструирующего завода «Сланцы», завода резиновых изделий, цементного завода,

по ул. Партизанская от ул. Грибоедова до ул. Ленина строятся и следуют за цементным заводом колонны трудящихся арендного предприятия «Строительный трест № 63», его субподрядных организаций (управление треста, кооператив СУ-322, малое предприятие ПМК-102, кооператив «Партнер», малое предприятие отделочных работ, ЖКК, малое предприятие УПТК), участок УСТР-73, ЛМУ-1 треста «Севзапметаллургмонтаж».

## ВЕТЛА НАД ЯМОЙ

(Начало на 3-й стр.).

ционной станцией управлять, и в институте научно-исследовательском работать. Да мало ли дел переделано за сорокалетний трудовой стаж! Поздноенько в мои-то годы за аренду браться, парнишь бы нынешние перемены пришли, тогда бы, может, и взялся.

Да, проблема перед арендаторами много стоит. Знакомый мой недавно попытался взять десять соток в нашем районе, так уж он ходил, ходил за подписями. А бухгалтерию такую разведут, что будешь год гнуть спину без продыху и в долгуту останешься. Нет уж, видно, теперь только и остается, что в бесконицу представить себе поле цветущего льна, высоченную рожь, любимого коня, с которого паном летел кувырком, хотя минутой раньше представил себя отважным командром.

Я не знаю даже, можно ли восстановить прекрасные наши чернореченские хутора.

ра. Какие-то бесхозяйственные люди устроили здесь свалку — зверосовхоз выбрасывает сюда проржавевшие клетки, павших зверьков, мусор. Лес, знаменитый на всю окружу, вырубается как попало.

Сколько мест хороших да красивых довелось увидеть за прожитые 60 лет! Видел я Урал, Сахалин, Сибирь, Курилы... А вот тянет меня все еще родной хуторок, где старые фундаменты в краиве, ветла над ямой — бывшим погребом.

Через месяц будем возвращаться из отпуска, и я опять приторможу у знакомого поворота. И опять моя Наташа, поморщившись, согласится свернуть с асфальтовой дороги. Взгляд жены говорит: «Мол, что с этим чудаком поделашь?». Я же все надеюсь, что вспомнят люди о прекрасной плодородной земле, и зазвенят еще детские голоса у Черной речки, а веселые мальчишки погонят лошадей в ночное, как в моем далеком, довоенном детстве.

Рассказ записала  
Г. ПЛАХОТНЮК.

Редактор В. В. ИВАНОВ.

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ  
ОБЪЕДИНЕНИЮ  
«СЛАНЦЫЖИЛ-  
КОМХОЗ»

требуются

СВАРЩИКИ (ГАЗО-  
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ),  
ВОДИТЕЛИ,  
ТРАКТОРИСТЫ,  
МАЛЯР,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,  
ДВОРНИКИ (сборщики  
пищевых отходов).

Обращаться по адресу:  
улица Северная, дом 1.

3-1

СЛАНЦЕВСКОМУ  
ЛЕСОКОМБИНАТУ  
требуются

ВАЛЬЩИКИ,  
СУЧКОРУБЫ,  
ТРАКТОРИСТЫ на тре-  
левке и вывозке леса.

4-2

ШАХТА  
«ЛЕНИНГРАДСКАЯ»  
приглашает на работу

КРАНОВЩИКА в меха-  
нический цех.

3-2

Газета издается по  
средникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Крутевич В. В., печатали Солтыс Л. И. Попова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Дано в печать в 17.05.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел сельскохозяйственных работ — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

кровские ворота», Х. ф. 2-я серия, 17.35 — Литература, 11 кл. 18.10 — Док. ф. 18.30 — Мультфильм, 18.50 — «Покровские ворота», Х. ф. 2-я серия, 20.10 — Телестанция «Факт», 20.30 — Большой фестиваль, 20.45 — Спорт, спорт, спорт, 21.00 — Время, 21.40 — 600 секунд, 21.50 — Реклама. Объявления, 21.55 — Ленсовет — прямой эфир, 22.05 — Реклама. Объявления, 22.10 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ЧЕТВЕРГ, 1 НОЯБРЯ

11.30 — Муз. фильм, 15.00 — Программа передач, 15.05 — «Тридцать шесть радостей», 16.05 — Телесериал, 16.30 — «Ночь на 4-м круге», Худ. ф. 17.45 — Теленформация, 18.00 — Новости, 18.05 — Телесериал, 18.25 — Я люблю французский язык, 18.55 — Реклама, 19.00 — Актуальная камера, 19.15 — Фильм, 19.30 — Детский экран, 20.00 — Осень в Петеримаа, 20.45 — Поет Марью Лянник, 21.00 — Актуальная камера, 21.25 — Реклама, 21.30 — Угол зрения, 22.00 — «Больница на окраине города», 4-я серия, Х. ф. 22.50 — Фильм, 23.00 — Новости.

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 31 октября — «Короткий фильм о любви». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР ТРУД. 31 октября — «Первая кровь (Рэмбо)». Начало в 11, 18.10, 20, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов 40 минут.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 31 октября — «Силачи из Токно». Начало в 18 часов. «Зловещие мертвецы». Начало в 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯ-  
КОВ. 31 октября — «Наш че-  
ловек в Сан-Ремо». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 31 ок-  
тября — «Шантажист». Нача-  
ло в 17, 19 часов.

СЛАНЦЕВСКОЙ  
ВСПОМОГАТЕЛЬНОЙ  
ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ  
№ 7

срочно требуются

УБОРЩИЦЫ — оклад  
103 рубля,  
ШОФЕР — на автомаши-  
ну ГАЗ-52 — оклад 112  
рублей, можно по совме-  
стительству.

Обращаться по адресу:  
ул. Жуковского, 8, телефо-  
ны: 41-727, 41-795.

3-3

ПРОИЗВОДСТВУ  
МАИОЛИКОВЫХ  
ИЗДЕЛИЙ  
требуются

ОБЖИГАЛЬЩИКИ.

3-2

СЛАНЦЕВСКОМУ  
МЯСОКОМБИНАТУ  
срочно требуются

ОБВАЛЬЩИКИ мяса  
или УЧЕНИКИ обвальщи-  
ков мяса,  
БОЙЦЫ скота или УЧЕ-  
НИКИ бойцов скота.

Оплата сдельно-преми-  
альная 250—300 рублей в  
месяц. Питание бесплатное.

3-3

ЛПО «ЛЕНИН-  
ГРАДСЛАНЕЦ»

приглашает на работу  
НАЧАЛЬНИКА сектора  
строительных работ ПКБ с  
окладом 250 рублей,  
ВОДИТЕЛЕЙ в автоко-  
лонну шахты «Ленинград-  
ская».

6-2

КОМБИНАТУ  
БЛАГОУСТРОИСТВА  
ГОРОДА  
требуются

ВОДИТЕЛИ,  
ТРАКТОРИСТ,  
АВТОГРЕЙДЕРИСТ,  
ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ.

3-1

СЛАНЦЕВСКОЙ  
СРЕДНЕЙ  
ШКОЛЕ № 11  
срочно требуются

РАБОЧИЙ по обслу-  
живанию зданий и сооруже-  
ний, умеющий выполнять  
работы сантехника и плот-  
ника,

НОЧНОЙ СТОРОЖ.

2-2

ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ  
требуются

ЭЛЕКТРОМОНТЕР по  
эксплуатации электросчет-  
чиков,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ по  
эксплуатации распредели-  
тельных сетей.

Заработная плата до 300  
рублей в месяц. Выплачи-  
вается 13-я зарплата.

Обращаться по адресу:  
Сланцевское шоссе, 34. Телефон 2-28-58.

2-1

СЛАНЦЕВСКИЙ  
МЕХЛЕСХОЗ  
СДАЕТ

в аренду подсобное хо-  
зяйство. Обращаться по  
адресу: Зеленая Роща, 12,  
мехлесхоз.

3-1

СЛАНЦЕВСКОМУ  
УЗЛУ СВЯЗИ  
срочно требуются

на постоянную работу  
ЭНЕРГЕТИК,  
ПЛОТНИК.

2-1

К СВЕДЕНИЮ  
НАСЕЛЕНИЯ

Часовая мастерская, на-  
ходившаяся на улице Лени-  
на, 21, переехала на ули-  
цу Гагарина, 3.

2-1

Коллектив консервного  
завода выражает соболезно-  
вание Владимиру Кирилло-  
вичу Данышину по поводу  
смерти его жены.

Коллектив партийной орг-  
анизации ЖЭУ-3 ЛПО «Ле-  
нинградсланец» глубоко  
скорбит по поводу безвре-  
менной смерти ДАНЬШИ-  
НОЙ Лидии Сергеевны и ис-  
кренне соболезнует род-  
ным и близким покойной.

верстала Крутевич В. В., печа-  
тираж 14860. Заказ 3949.